

# 车船税未缴纳 审车遇麻烦

## 买车十一年,他还是第一次知道这事

□本报记者 丁进阳

近日,王先生去审车时被告知他的轿车未缴纳车船税,无法通过审验。“不可能吧,我的保险年年都是业务员代办的,而且我并不知道不缴纳车船税不让审车。”王先生既生气又疑惑,他与保险业务员联系得知,他的车确实没有缴纳车船税,却多出来一份意外险。

“像这些小事我平时不爱操心,

和这名业务员打交道已经多年,也比较信任。没想到会出来这档子事儿。”王先生说,他找到保险公司讨要说法。保险公司经过调查,最终给出了这样的结论:业务员当时为王先生办理车险时,车船税因系统原因未缴上,本应告知客户却未告知;另外,业务员为了完成自己的任务私自为王先生购买了一份意外险。双方的协商结果为:保险公司退回王先生的一份意外险,王先生

自己补缴了车船税。

“也怪我粗心大意,没仔细看自己的保单。”王先生说,他一直以为保险业务员都是很专业的,自己从未操过心,如今不得不为自己的粗心埋单。王先生已经买车十一年,他提醒广大车主关注自己的车险保单,按时缴纳车船税,以免造成不必要的麻烦。

关于车船税,虽然很多人都知道车辆上路得纳税,但车船税到底

什么时候缴纳,如果不纳税有什么后果,并不十分清楚。就这一问题,记者采访了市保险行业协会相关专业人士。

这位专业人士介绍说,根据我国税法的相关条例,车船税一年缴纳一次,如果迟缴需缴纳滞纳金。即便汽车不用年审,车船税也要按时缴纳。另外,车船税并不是跟着保险走的。之所以很多人对缴纳车船税没有感觉,是因为在日常生

活中,车船税多与车险保费一起缴纳,由保险业务员代办。

这位人士表示,不按时缴纳车船税,后果还是非常严重的。首先是车辆无法通过年审。其次,车船税不缴纳,车主所投的车险就会失去效力,这期间车辆出现事故将无法得到保险公司赔付。另外,车船税缴纳延期时间越长,滞纳金也就越多,所以及时缴纳车船税非常重要。

## 车险综合改革在太保落地

□记者 丁进阳 通讯员 牛博

本报讯 9月18日23时30分,中国太平洋财产保险股份有限公司新产险在全系统顺利上线。9月19日零时之后,上海总部及41家机构在短时间内相继成功出具车险新产品保单,标志着车险综合改革在太保正式落地。

当晚,太平洋财险平顶山中心

支公司车险条线、各渠道、后援部门通力合作,一线人员加急抢单,新渠道部门成功签发综改首单,员工们一直坚守到9月19日凌晨3时。

该公司总经理范红军说,紧跟发展脚步才能引领潮流。在这发展与机遇并存的综改时期,平顶山太保人将不负使命、砥砺前行,直面综改,决胜金秋,为广大车主提供更加贴心的车险服务。

## 人保财险“寻找代言人”

□记者 丁进阳 通讯员 张蔓丽

本报讯 为加强公司文化建设,丰富职工业余文化生活,发现和培养展示员工风采及才艺,9月17日下午,人保财险平顶山分公司举办了“寻找代言人”才艺

选拔活动。本次活动共有13家基层公司报名参与,共展示了24个文艺节目,涵盖歌曲、舞蹈、情景剧、小品等多种表演形式。演员们在舞台上展现了人保员工积极向上的精神面貌。

## 安盛天平财险开展健步走活动

□记者 丁进阳 通讯员 杨柳

本报讯 9月25日,安盛天平财险平顶山中心支公司组织员工在市区白龟湖国家城市湿地公园开展了健步走活动。

本次活动是响应安盛天平财险总公司举办的“安盛筑爱在行动”公益活动,旨在为上海关注智

力缺陷青年的公益组织“阳光之家”贡献爱心。活动中,安盛天平财险平顶山中心支公司员工身着统一服装、热情高涨,在欢笑中健步前行,践行公益,充分展现了保险从业人员积极向上的优良风貌。据悉,此次公益活动将通过“全球24小时接力跑”的形式,为公益事业贡献爱心和力量。

## 新华保险郟县营销服务部开展反洗钱宣传活动

□记者 丁进阳 通讯员 翟群涛

本报讯 为推动反洗钱工作深入开展,有效预防和打击洗钱犯罪活动,9月18日,新华保险郟县营销服务部组织员工在郟县县城行政路附近开展金融知识普及月之反洗钱知识宣讲活动。

工作人员通过在现场悬挂宣传条幅、摆放展架、发放反洗钱和非法集资折页,向当地居民普及金融保险知识,积极引导消费者提高风险识别和自我保护能力。当日,工作人员共发放折页宣传册80余份,增强了公众对金融保险的认知度。

## 中信保诚人寿金融知识宣传进社区、进校园

□记者 丁进阳 通讯员 赵雅勤

本报讯 为弘扬金融知识正能量,提升民众自觉抵制金融风险意识,9月27日、28日,中信保诚人寿平顶山中心支公司积极组织员工进社区、进校园,开展金融知识宣传活动。

9月27日,该公司工作人员来到电力社区,通过发放宣传手册、讲解金融知识等方式,宣传反洗

钱、防范非法集资、扫黑除恶等相关金融知识。工作人员提醒社区居民“心莫贪、擦亮眼、绷紧弦、防诈骗”,提高金融风险防范意识,维护自身合法权益。

9月28日,工作人员又来到平顶山技师学院,向师生发放宣传折页,宣传防范金融诈骗等有关知识,并结合校园金融侵害案例开展警示教育,提醒学生远离“校园贷”“培训贷”,防范电信网络诈骗。



### 与客户一起学习金融知识

近日,保险公司员工与客户在一起讨论学习金融知识。

本月是全国性金融知识普及月。太平洋人寿平顶山中心支公司根据平顶山银保监局下发的活动实施方案,制定实施细则,积极在线上线下开展系列宣传活动。 彭云飞 摄



### 金融知识宣传进小区

9月23日,保险工作人员向天玺小区居民讲解宣传折页上的金融知识。

为普及金融知识,防范金融风险,强化广大消费者的金融素养,当天,恒大人寿平顶山机构组织员工在天玺小区开展了金融知识宣传活动。 霍甲 摄

## 太平人寿快速理赔23万元

□记者 丁进阳 通讯员 党二炫

本报讯 9月24日,丁先生将一面写着“风险无情 保险有爱 太平理赔 一诺千金”字样的锦旗送到太平人寿鲁山营销服务部,感谢该公司的贴心理赔服务。

据了解,丁先生家住鲁山县,

经营一家餐饮店。今年1月,他为自己投保了一份保额20万元的重大疾病加医疗组合险。今年5月,丁先生因意外住院,发现身体指标异常,随后在郑州确诊为甲状腺癌。接到报案后,太平人寿鲁山营销服务部第一时间委派工作人员前去慰问,协助丁先生准备理赔资

料,并在收到理赔申请后及时处理,快速赔付保险金23.10万元。

丁先生对太平人寿及时理赔、信守承诺的高效服务表示满意。他说:“只有生病后才真正意识到保险的作用。也正因为有了保险,才让自己和家庭减轻负担,感谢太平人寿的帮助。”

## 合众人寿开展双节消防安全培训

□记者 丁进阳 通讯员 孙晓庆

本报讯 为普及消防知识,加强安全管理,提升公司员工的消防安全意识,9月26日,合众人寿

平顶山中心支公司组织开展了双节消防安全知识培训。

本次培训内容主要有消防基础知识、灭火器使用方法、火灾的危害及面对火灾时的注意事项

等。消防教官还详细讲解了火灾发生时应该如何快速有效逃生,帮助该公司员工掌握火灾逃生技能。随后,该公司组织参训人员进行现场测试,确保培训取得实效。